

# 河南楼市:微调预期支撑销售回暖

## 房企仍不敢加速开发

本报记者 刘兴龙 郑州报道  
6月28日,中国证券报刊发了《河南楼市新政天折内情》,揭示了微调政策背后,政府、房企和银行之间的利益纠葛。从河南省房地产市场来看,对刚需以及微调的乐观预期支撑了商品房销售回暖,但这仅是一个方面的现象;另一方面,量价齐升并没有勾起房企的开发热情,贷款规模下滑、土地成交萎缩反映了调控政策下的房地产投资困局。

### 微调预期催热楼市

水岸名苑楼盘位于郑州金水路与中州大道交汇处,新建的售楼处投入使用只有1个多月。然而,水岸名苑一期400多套住宅(不含回迁补偿)将于7月份开盘。照此计算,从前期蓄客到正式销售的周期只有约两个月时间。销售经理介绍,楼盘已经获得了预售许可证,虽然出发点从鼓励自住入

手,但是认房不认贷、鼓励改善需求,的确提高了之前政策松动的上限。目前的整体市场已经出现了微调后的变化:开发商乐观情绪开始出现,供应量有所增加,包括首次置业、首次改善、二次改善的产品,都加速推盘,拉高了市场成交量。“量在优先”,以价换量到了一定程度,折扣必然回收,而5月之前部分项目因为成交量乐观减少了折扣,购房者更加担忧价格上行,入市的积极性增加。

### 开发商仍谨慎

楼市量价齐升,加速开发商资金回流,进而促进房企在一二级市场获取新的土地储备。这本应是一个良性互动的利益链条,然而由于房地产企业投资信心仍显不足,河南省出现了商品房销售趋热、土地市场遇冷的尴尬局面。

郑州国土资源局土地供应和出让信息显示,2012年2月出让7宗

地块,3月份仅13日-28日就出让了5宗地块,收入总额10.59亿元。不过,近期土地市场明显降温,5月21日以来的一个多月期间只出让了3宗地块,收入总额为5.31亿元。

一位河南当地开发商表示,楼市回暖对于缓解房企资金压力的作用明显,但是只要房地产调控政策不取消,大量囤地、加速开发就无异于火中取栗,控制风险是企业度过房地产严冬的主要选择。

此外,银行对于房地产行业的信贷控制也是导致投资趋缓的原因之一。河南工商银行的一位信贷负责人表示,相比于利润,不良率是银行更加看重的指标。按照现行的监管体制,不良率每增加一个百分点,意味着许多利息收入带来的利润将被抹杀。房地产调控政策持续实施,意味着开发商资金链紧张和贷款展期的可能性加大,这导致银行压缩了向房地产领域的信贷规模。

人民银行郑州中心支行开展的2012年河南省银行家二季度问卷调查显示,房地产业贷款需求景气指数回落幅度十分明显,较上季度降低了2.5个百分点。受到房地产增加土地储备意愿下降、银行压缩信贷等因素影响,2012年5月河南省金融机构单位固定资产贷款余额为4304.7亿元,同比增长4.2%,较上月减少59.3亿元,这是今年以来首次出现固定资产贷款余额环比下滑。

从河南省财政收入角度来看,房地产企业投资意愿不足不仅导致土地出让收入萎缩、税收收入也受到明显影响。河南省财政厅披露的2012年一季度预算执行情况显示,全省地方税收入356.3亿元,增长12.6%。占地方公共财政预算收入的比重为72.1%。但是,受房地产市场持续低迷和营业税起征点调整影响,营业税增长仅7.4%,落后税收收入增幅5.2个百分点。

### 研发费用投入加大

## 软控股份 久其软件下调业绩预期

本报记者 李香才

大,主要是工资性费用、研发费用和债券利息费用等,影响净利润的增长,导致业绩预测的下调。

久其软件的情况则更糟,公司曾在一季报中预计,今年上半年归属于上市公司股东的净利润253.14至337.52万元。而公司今日公告称,净利润将亏损5000万至5500万元。

久其软件表示,受宏观经济和市场环境的影响,公司市场拓展进度慢于预期;而部分企业集团重点项目拖延,公司上半年营业收入较上年同期减少。受人员规模扩大及通货膨胀等因素影响,公司人工成本及其他运营成本上升,导致上半年费用较上年同期增加。为提升综合竞争能力,公司加大了云计算技术的科研投入,开发的云服务产品尚处于培育期,上半年尚未产生收益。

中石油:

## “十二五”将建1500余座LNG加气站

本报记者 汪珺

分布实施“气化长江”、“气化运河”、“气化珠江”三个工程项目。”他补充道。

中石油LNG业务运营主体昆仑能源有限公司首席执行官姜昌亮6月28日透露,到“十二五”末,昆仑能源将建成LNG加气站1500余座,并在中石油所属油气田附近及管道途经的资源缺乏省份建设22个LNG液化工厂,在环渤海、长三角、东南沿海等港口城市建设4个LNG接收码头,最终实现115亿方LNG的销售目标。

姜昌亮是在6月28日召开的2012中国国际液化天然气大会上做出上述表示的。他称,除此之外,昆仑能源还将建设LNG卫星站150余座,LNG储备库10座,LNG水上加注站20艘,推广LNG汽车20万辆,LNG双燃料船1000艘,气化油田钻机1000台。

与此同时,公司还将实施“7+3”终端销售网络规划,即在西北、华北、华中、华东、东北、西南、华南七大区域以及三条水域

程序不合规 定价缺依据

## 大元股份称世峰股权回购难成行

本报记者 于萍

此外,根据协议约定,若赵晓东要求公司回购,公司及公司指定方将以不低于7500万元的价格回购其所持的新疆世峰公司20%股权。公司董事会认为,在未聘请专业评估机构对相关资产进行评估的前提下,公司与赵晓东之间确定的7500万元交易价格,交易定价缺乏依据,交易的公允性缺乏评估值的支持。

对此,公司表示,责成宁夏大元化工股份有限公司管理层加强内部控制规范管理,严格履行有关审批手续,特别是重大合同审批手续,确保不再发生类似事件。

26日大元股份发布公告称,在与另外两名指定受让人一道收购新疆世峰公司股权时,时任公司总经理的邓永祥曾与其中的受让人赵晓东签订了股权转让协议,并与公司高管袁野为回购义务提供担保责任。不过,从公司披露的协议内容来看,对于大元股份不履行协议的相关条款尚不明确。

## 光明乳业已下架召回“问题奶”

本报记者 于萍

后生产的产品没有任何问题。

6月25日傍晚17:10,公司乳品二厂进行常规的设备维护保养,在自动阀切换时发生几秒钟的延迟,导致管道内少量清洗用食品级碱水瞬间渗入当时流水线上的950ml优倍牛奶中。根据产品追溯系统,涉及产品为300盒左右,销售区域仅限于上海地区。

公司表示,为此对消费者带来的影响深表歉意。并将就此偶然事件进行认真调查,严肃处理,进一步深化管理,确保产品安全。

## 两公司投资理财产品

本报记者 李香才

矿业股权投资、信托产品投资、无担保的债券投资等风险投资。

洽洽食品的投资对象包括国债、债券、银行结构性理财产品等保本型固定收益类的短期投资品种,但不包括上述风险投资品种。

富春环保提醒,银行短期理财产品属于低风险投资品种,但金融市场受宏观经济的影响较大,不排除该项投资受到市场波动的影响。

### 珠海港与广东明珠获参股公司分红

停牌1天的珠海港(000507)29日发布公告,公司于28日收到参股15%的珠海碧辟化工有限公司董事会决议,获得分红近1.79亿元。

根据公告,珠海碧辟化工有限公司2011年度可分配利润约11.9亿元,珠海港按15%的持股比例应得可分配利润为1.787亿元。珠海港按成本法核算据此确认投资收益。公司股票29日开市起复牌交易。

广东明珠(600382)同日公告称,公司28日收到参股公司广东大顶矿业股份有限公司分配的红利款7880万元,并据此确认为投资收益。资料显示,公司2011年同期收到参股公司的分红也为7880万元,2011年底收到当年参股公司第二次分红并确认投资收益9194万元。(傅豪)

### 辉煌科技定增募资7.4亿深化产业链

本报记者 董文杰

针对一时之间网上四起关于“金志国离任”与“内幕交易”的传闻和猜测,青岛啤酒(600600)28日下午四点正式作出回应。经28日上午公司董事会决议,公司原总裁孙明波将接替金志国担任公司董事长,原副总裁黄克兴新任公司总裁,为公司掌舵十一年之久的金志国因个人原因不再担任董事长,改任名誉董事长和首席顾问。

同时,公司就与陈发树减持股票相关的市场传闻发布澄清公告,称陈发树减持前未与原董事长金志国进行沟通,金志国对此毫不知情。

### 澄清“内幕交易”传闻

尽管针对市场关于金志国辞任的传闻,公司已主动申请自6月27日起公司H股和A股股票停牌,但27日下午猜测却愈演愈烈。有传言称“由于陈发树曾经和金志国同学,怀疑陈发树提前获悉金志国离职,并大肆卖出公司H股股票”。28日晚,公司就个人股东陈



6月28日上午,中国泗县文化影视产业园3D演播室项目启动仪式在安徽省泗县举行。据了解,该项目总投资70亿元,将建设集影视拍摄、制作、教育培训、休闲、娱乐等于一体的多功能文化区,以及用于3D拍摄制作的景点、场景和3D摄影棚、宾馆、酒店、购物区、住宅生活区。

新华社图片

### 身体需系统治疗

## 金志国辞任青岛啤酒董事长

事前不知悉同学陈发树减持

发树减持公司H股股票的相关市场传闻作出澄清。

公告称,陈发树于6月21日通知公司董事会秘书,其于6月21日通过摩根大通证券(亚太)有限公司作为配售代理,出售了其持有的3200万股本公司H股股票,每股定价47港元,同时其已向香港联交所提交了有关大股东持股变化的通知表格;陈发树减持其持有的公司H股股票前,未与公司进行沟通,公司事先没有知悉陈先生将减持公司股票的任何信息,也不了解陈先生减持的背景和动机;公司经与金志国确认,陈发树在减持公司H股股票之前,未与金志国进行过任何形式的沟通,金志国对此并不知情。

金志国在回答记者关于“内幕交易”传言的提问时,称自己与陈发树确是同学,但见面时陈发树的交易已经完成,还笑称对陈发树的突然减持行为进行了质询。

### 经营战略不动摇

在28日下午召开的媒体见面会上,金志国显得有些兴奋,他一

再用“当人们忘记了企业掌门人,企业才会从人治走向法治”、“一个英雄的离开可以换来更多的英雄”来表达自己的心情。

金志国辞去公司董事长和执行董事职务基于两方面原因,一是公司法人治理结构和系统建设已进入良性可持续发展轨道,为营造良好管理团队的成长空间,建设人才成长梯队的需要;二是个人身体健康原因需进行系统治疗以作调整。

2001年到2011年是金志国掌舵公司的十年,公司的整体竞争力和市场占有率均获得了巨大的提升,公司经营业绩大幅提高。公司啤酒销量由251万千升提升至715万千升,增长了1.85倍;销售收入由52.77亿元提升至227.9亿元人民币,增长了3.32倍;归属于母公司的净利润由1.03亿元提升至17.38亿元人民币,增长了15.89倍;公司市值由57亿元提升至462亿元人民币,增长了7.11倍;品牌价值从67.1亿元提升至502.58亿元,增长6.49倍。

公司管理层表示,作为一个成熟的现代企业管理机制的百年企业,公司的经营发展战略不会

因人事变动而发生变化,第七届董事会制定的2014年公司1000万升销售目标仍为公司未来几年的重要发展目标。

新任董事长孙明波在任总裁的几年内与金志国一起推进了公司的内部系统整合与扩张并举的战略发展;新任总裁黄克兴先生年富力强,具有长期的啤酒行业战略规划、投资并购及经营管理经验,组织协调能力强,对啤酒行业发展有深入的研究。他们既是青岛啤酒战略的制定者又是实施者,洞悉啤酒行业发展趋势与竞争格局。

孙明波表示,公司董事会和高管团队将继续传承“品牌带动下的发展战略”,持续变革和创新商业模式,实施整合与扩张并举的双轮驱动。一方面加快收购兼并、技改、异地迁建等,迅速提升产能配置水平和资产质量,进一步增强市场份额;另一方面,紧抓“三位一体”的品牌推广模式,通过运营整合、品牌提升,不断开拓产品市场,形成区域强势市场,着力提升公司市场份额,争取早日实现年产销量1000万千升的目标。

## 上市公司治理水平仍需改善

### 股权制衡不足成主要问题

突已成为主要问题之一。

报告显示,2012年度中国百强上市公司的股东人数重现增加态势,但是股权集中度并没有同步下降,仍然很高。最近三年,第一大股东的平均持股比例始终保持在40%以上,前五大股东合计持股比例亦高达59.6%。

鲁桐表示,我国上市公司在股权结构上还存在着一股独大和国有股比例过高的状况,因此需要推进股权制衡来优化上市公司的股权结构。

然而,股权分散也可能会出现

争夺上市公司控制权的风险,比如,景谷国资和中泰信保对景谷林也称,上市公司股权结构一股独大造成的股权制衡机制失衡,使大股东极易利用自身的表决权优势来侵害上市公司和小股东权益,通过操纵股东大会和董事会来谋取自身超额利益。

该报告指出,优化股权结构是提高公司治理水平的一项基础性工作,而尽可能地降低股权集中度,使股权多元化、分散化便是优化股权结构的一个重要方面。然而,股权分散也可能会出现争夺上市公司控制权的风险,比如,景谷国资和中泰信保对景谷林

本报记者 王锦

适当降低股权集中度,特别是降低第一大股东的持股比例,使股权适度分散化,有利于提高上市公司治理水平。”社科院公司治理中心主任鲁桐表示。

社科院公司治理中心联合甫瀚咨询28日共同发布了《2012年中国上市公司100强公司治理评价》报告,显示2012年度中国百强上市公司的总体水平逐年提升,持续改进颇有成效;但同时,因股权制衡不足所带来的利益冲

本报记者 李香才

上市公司投资理财产品热情不减,富春环保(002479)拟在3亿元额度内使用闲置自有资金进行短期保本理财产品投资。

公司计划投资于安全性高、低风险、短期的银行理财产品,品种为固定收益类产品和保本浮动收益型保本理财产品;投资的对象不涉及证券投资、房地产投资、